
ϻ0 = 4π 𝑥 10−7                    L do Solenóide  = 10 cm = 0,1 m        R do fio = 2Ω 

B = 10mT                                 I = 1 A                                                     ρ = 1.7 · 10−8 Ωm 

D = 4 cm = 4 𝑥 10−2 m        D do fio de cobre = 1 mm = 10−3𝑚  

 

Solenóide considerado longo, campo medido no centro do solenóide é calculado por  

𝐵 =  ϻ0 𝑖 𝑛 =  ϻ0 𝑖 
𝑁

𝐿
    

Assim, o número de espiras é : 

𝑁 =
𝐵 𝐿

ϻ0 𝑖 
=  

10−2 10−1

4𝜋 𝑥 10−7 
= 796 𝑒𝑠𝑝𝑖𝑟𝑎𝑠 

Para confirmar, multiplicamos o número de espiras pelo comprimento de uma volta do fio e 

usamos os dados do exercício referente ao fio de cobre : 

 

𝐿𝑓𝑖𝑜 = 2π𝑅𝑁 = 2π(2 𝑥 10−2)796 = 100𝑚 

 

𝑅 =  𝜌
𝐿

𝐴
                      𝐿 = 2π

(0,5 𝑥10−32
) 

1,7 𝑥 10−8
= 92 𝑚  

 

 

 

 

 


